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Esercizio 1 Sia { = {(sc,y, z)|z > 0} € R? e sia data la funzione I : @ — R
~definita come segue

Flz,y,2) =" —glnz+ 2" — 2
1. provare che esistono €,d > 0 ed una funzione f di clagsse C'* con
f:B.— (1—4,1+46),  dove B, = {{z,y) € R*z* +14* < ¢}
e tale che F(z,y, flz,y)) =0ed f(0,0) =1;

2. scrivere lo sviluppo di Taylor fino al secondo ordine della funzione f(z,y)
nel punto (0, 0);

3. dire se il punto (0, 0) e’ punto critico per la funzione f ed in caso affermativo
dire se si tratta di max locale, di min locale oppure di punto di sella.



Esercizio 2 Sia data la funzione f : R® = R

1 1 1

f(CC,y,Z): 1—}—1‘2+1+2y2+1+322

e sia
A= {(z,y,2)|z* + 2 + 322 < 1,2 > 0} :

1. dire se esistono max4 f, ming f;
2. in caso affermativo calcolare maxy f, ming f.

Esercizio 3 Dato 'aperto
Q = {(z,5,2)]a® + 1 + 22 < 9, mac{lal, [y, |2[} > 1)

ed il campo vettoriale F : R3 3 (z,y,2) — (2°,9%,2%) calcolare il seguente

integrale di superficie:
/ F - UpudS
a9

dove 7., ¢ la normale esterna a Q) e @ - b indica il prodotto scalare in R®.
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